



Protokoll des Vorgesetztenbotts 2020/6
Mittwoch, 26. August 2020, 18:30 – 21:00 Uhr
Gartenareal Lettenmatt, Oberwil

Präsenz und Verteiler:

10 Anwesende:	Meister (Vorsitz)	Thomas Hediger	TH
	Statthalter	Henri Gassler	HG
	Seckelmeister	Paul E. Schär	PES
	Schreiber (Protokoll)	Toni Spitzli	TS
	Bannerherr	Fred Rufer	FR
	Schreiber 2	Hanspeter Lüthi	HL
	Stubenmeister	Dominic Hostettler	DH
	Irtenmeister	Reto Riester	RR
	Spielchef	Beat Rittlinger	BR
	Zeugherr	Richard P. Stammherr	RS

Gäste:

entschuldigt:

Der Meister begrüsst alle Anwesenden und eröffnet um 18:15 Uhr die Sitzung.

1. Traktandenliste

Wird ohne Änderung genehmigt (Ergänzungen – wo nötig – laufend möglich)

2. Protokoll Bott #4 vom 25. Mai 2020

- Anwesend waren alle 10 Vorgesetzten, nicht nur 7.

Ansonsten keine Korrekturen oder Ergänzungen.

Der Bott #5 vom 21. Juli 2020 wurde in Kurzform als Zoom-Meeting durchgeführt.

Die dort behandelten Themen werden im heutigen Bott erneut bearbeitet und somit im Protokoll des heutigen Botts integriert.

3. Finanzen

3.1. CORONA Mieten

Keine neuen Informationen

3.2. Sponsoring Archiv Schnitzelbangg Comité

Es betrifft nur einen Teil des Schnitzelbanggwesens und ist nicht unbedingt in unserem Unterstützungsprogramm. Wird einstimmig abgelehnt.

3.3. Sonstiges (alle nachfolgenden Entscheide wurden einstimmig gefällt)

3.3.1. Das Duo Ralph und Andrea, auch Mitglieder beim Källerbangg unseres Seggelmeisters, haben um Unterstützung ihres CD-Projektes gebeten.

Sie singen hauptsächlich Basler Lieder. Anstatt Geld für CD-Produktion

übernehmen wir 2 Konzertauftritte im Dandelion sowie weitere 5 Auftritte in Alters- und Pflegeheimen. **TH (erledigt 27.8.)**

3.3.2. E.E. Zunft zu Schneidern fragen an für finanzielle Unterstützung für Jubiläumsbuch. Weil wir doch über "Textil" enger verbunden sind, sprechen wir CHF 1'000.— gut.

Mitteilung Schneidernmeister (und bitte um Kontodaten an PES)

TH (erledigt 27.8.)

- 3.3.3. ZB Rainer Salzmann hat durch Tod seiner kleinen Tochter finanzielle Probleme. Wir unterstützen ihn mit einem Beitrag von CHF 1'000.--. Für weitere Hilfe soll er sich an Zunftbrüder in Not wenden. **HG**
- 3.3.4. Thiersteinerschule möchte für Kinder mit Migrationshintergrund einen Musikunterricht für Streichinstrumente anbieten. Wir lehnen eine finanzielle Unterstützung ab. **TH (erledigt 27.8.)**
- 3.3.5. PES & TH machen sich schlau, wie wir mit dem Seiler Fonds umgehen können. Aufgrund der Zinssituation, kann der ursprüngliche Verwaltungs- und Verwendungszweck nicht mehr möglich. Wir wollen die Mittel weiterhin verantwortungsvoll verwalten, aber für gemeinnützige Zwecke innerhalb der Zunft verwenden.
Gibt es noch Nachfahren des Legatgebers? Brauchen wir juristische Unterstützung?

4. Rückblick Anlässe

- 4.1. VorgGrill Biel-Benken 15.08.
War erneut sensationell. Super Lokalität
- 4.2. Meistertreffen Webern in Basel 18.08.
Organisiert von Altmeister Hatt im Vinoptikum am Blumenrain.
Gute Lokalität für kleinere Anlässe oder Klausurtagungen.

5. Termine

5.1. Wäübere Anlässe

- 5.1.1. Vorgesetztenbotts 2020
#7Mi 28.10. / #8Do 3.12. (ME)
- 5.1.2. Stubenhoggs: Mo 12.10. ??/??
Di 27.10. ??/??
Mi 04.11. ??/??
Do 12.11. ??/??
Sa 14.11. 15:00 ??/??

In der Zwischenzeit haben wir das Weihnachtessen in der Safranzunft ebenfalls coronabedingt abgesagt. Damit die Safranzunft nicht gänzlich ohne Anlass unserer Zunft das Jahr beenden muss, haben wir entschieden, die Stubenhoggs in die Safranzunft zu verschieben und dort mit einem kleinen Essen erweitert.

Bei Einladung auf Hinweis "Essen" wird verzichtet.

Die Termine noch mit dem Lokal abstimmen.

TH / RR

- 5.1.3. Szenische Führungen 2020
Gemäss Zunftkalender von DH
- 5.1.4. DamenMähli 05.09. **HG**
Ist organisiert, die Vorgesetzten beteiligen sich mit einem Beitrag von CHF 50.--.
- 5.1.5. Einladung E.E. Zunft zum Himmel 23.09. **ALLE**
Innert kürzester Zeit haben alle Vorgesetzten auf das Doodle reagiert und Meister Grieder konnte umgehend eine Beteiligung aller Vorgesetzter, PES mit Vorbehalt, mitgeteilt werden.
- 5.1.6. Ywäübe 16.10. **ALLE**
Ohne Göttis. 5 Neue und 5 Vorgesetzte **TH/PES/DH/HL/RS**
- 5.1.7. Offizielle Aufnahmen 2020 05.11.
Die Urkunden müssen immer mit dem Datum der Offiziellen Aufnahme (im 2020 also 27. Mai 2020) versehen werden. Urkunden sind bereits mit Datum 27.5.2020 geschrieben. Marti Rudolf kann am 5.11. Deshalb Aufnahme nun doch im 2020. Seine Urkunde wird mit dem Datum 5.11.2020 versehen sein.
Zusätzliche neue Voraussetzung ist die Teilnahme an der offiziellen Aufnahme und auch am Zunftessen.
- 5.1.8. Weihnachtessen 2020 Restaurant Safranzunft wurde wegen Corona abgesagt. Spiel macht selbständig ein Essen, auch auf eigene Kosten. 25 Anmeldungen!!
Apéro in der Safranzunft würde durch Zunft spendiert. **BR/TH**

5.1.9. ZE 2021 Wenkenhof Reithalle, Riehen 12.06.2021

Gast: Toby Meyer, desig. Stadtkommandant Basel
Eva Herzog, Ständerätin?? (1. Gast als RR bei TH)
Jörg Abderhalden??

GästeZE 2020:

zugesagt: Jan Rufin *Filmer (und künftiger Zunftbruder)*
Martin Schilling *Schreiber Fünfer*
Oscar Olano *Meister E.E. Zunft zu Safran*
Sonja Kälin *Schwingerkönigin*
Rolf Klarer *Basler Schwinger; OK EASF 2023*
Dr. Carlo Conti *OK-Präsi Eidg. Jodlerfest Basel 2020*
Iwan Kym *mehrfacher Eidg. Tambourenkönig*
Unbestätigt: Sabine Horvath *Basel Tourismus*
Christoph Nertz *Meister E. Vorstadtgesellschaft zur Mägd*
Viola Amherd, *Bundesrätin*
Ramona Cahenzli *Eidg. Pfeiferkönigin*
abgemeldet: Stefan Freiermuth *Eidg. Tamb.könig*
Thomas Weber *OK-Präsi ESAF 2023, RR Baselland*

Persönliche Gäste: Güttinger Martin *RR*
Zimmermann Kurt *TS*
Michael Robertson *TH*
Überraschungsgast *HG*
Pit Buchmüller *RS*
Rolf Urech *PES*

5.2. Terminfindung /Vormerken

5.2.1. SOCIALIS (SRK-Info)

Möglichst noch im Herbst durchführen. Datum fixieren (Safranzunft) **HG**

5.2.2. Degustation II Zunftwein

Wir haben auf der Stube Rot- und Weisswein von Siebendupf Liestal/Basel
Brunnenwein haben wir von Buess, nur dort war Behälter lieferbar.

Eventuell kann Siebendupf eine Abfüllung in Behälter liefern. **TH**

ZB Bitterli, Degustation von Rotwein abklären. Evt. auch auf der Stube. **RR**

5.2.3. Familienanlass 2021

- Dreiländermuseum Lörrach (Felix RvR)

- Museum BL, Seidenband/Hanro-Ausstellung. (Flyer angefügt)

- ARA (Pascal Hubmann), Dreiländermuseum Lörrach,

5.3. Einladungen

5.3.1. ZE Schmiedenzunft 07.11. **TH**

5.3.2. Martini-Mahl Wollishofen 21.11. **TH**

5.3.3. Martini-Mahl Waag 2022 12.11.22 **TH/??**

5.3.4. Sächsilütte Waag 2023 17.04.23 **HG/??**

5.4. Abwesenheiten

Jeweils an TH und TS melden. **Alle**

6. Haus / Stube

6.1. Belegung / Nutzungsbedingungen

Mieter werden auf die Einhaltung der Corona-Regeln hingewiesen. Somit liegt die Verantwortung bei den Mietern.

Vorläufig wird kein Bier an Lager gelegt. Nutzung der Stube sehr spärlich.

6.2. Hauskommission

Begehung wegen Reinigung konnte noch immer nicht stattfinden. Wir sind von Trimag sehr enttäuscht. Wechsel der Immobiliengesellschaft wird stark ins Auge gefasst. Alle offenen Punkte auflisten und Trimag eine Frist von 14 Tagen für die Erledigung setzen. **TH**

6.3. Sonstiges

- 6.3.1. Schlepbach Trommelbau fragt an, ob wir noch weitere Trommeln mit Wappen Etc. anschaffen möchten. Kosten pro Trommel ca. CHF 2'500.--, total CHF 35'000. Wird vorläufig nicht gemacht. Mitteilung an Stefan Freiermuth **TH** (erledigt 27.8.)

7. Zunftleben

7.1. Aufnahmen 2021 (Annahmeschluss 31.12.20)

Formular zugestellt: Schäublin Reto Götti Reto Wicki
Formular teilweise zurück:
Bereit für Gespräch:
Gespräche werden im November geführt.
Parat zur Aufnahme:

Aufnahmen 2020

Parat zur Aufnahme: Biry Lionel Götti Thomas Lässer
Guldbrandsen Svend Thomas Schüpfer
Lehmann Christian Renato Cantoni
Marti Rudolf Hanspeter (Hampe) Lüthi
Ruffin Jan Henri Gassler

Veteranen: Adler Oscar Philipp
Adler Urs Beat
Dubler Hans Heinrich
Frutig Dieter
Mosimann Markus
Sauer René R.
Stammherr Richard Peter

Veteranen anfragen, ob Becher oder Wein als Geschenk.

Von den Brüdern Adler haben wir keine Rückmeldung erhalten. Becher ohne Namen verwenden

HL/RS

Reaktionen der Veteranen sehr unterschiedlich.

Wiedermal kommt die Frage auf, ob wir nicht mal die nicht "aktiven/interessierten" Zunftbrüder aussortieren sollten.

7.2. Todesfälle seit letztem ZE

Müller Franz 05. September 2019
Kämpfer Fano 04. Februar 2020
Keller Urs 20. Juni 2020
Knöpfli Markus Beat 22. Juli 2020

Künftig die Zunftbrüder bei Todesfällen per Mail informieren.

HL/TS

Meldungen im Igel wenn möglich mit Bild.

TH

7.3. Personelles Vorstand

- Aushändigung alter Veteranenbecher
- Corona-Pandemie, 2 Hilfsangebote eingetroffen (André Schnider, Paul Kümin)
Hilfsanfragen wurden keine eingereicht.

RS/HG

7.4. Zunftpfleger

Besuch bei Ernst Gassler war erneut sehr unterhaltsam und erfreulich.

Wir warten auf Termine.

7.5. Zunftspiel

7.6. Zunftmusik

7.7. WäbereWeb

Verwaltung Web wird wieder intensiviert.

TH/HL/DKleind.

Neue Software "Agenda" aufgeschaltet.

7.8. Sonstiges

Bei Erwähnung der Todesfälle im Igel Foto der verstorbenen einfügen und verwandte Zunftbrüder erwähnen und direkt ansprechen

TH

8. Pendenzen

8.1. Aktualisierung

TH

9. Allergattigs

9.1. (Bier) Idee Känzig Andreas

Zur Zeit keine Anlässe um diese Idee umsetzen zu können.

9.2. Umfrage

RR Kollege, welcher schon Gin offerierte, hat nun eine Lokalität in Allschwil, wo wir Schnäpse degustieren könnten

Doodle für Terminfindung erstellen

RR

HL Wäberhogg am 1.9.2020 findet im Garten von Stefan Keck statt

TS Wappenbuch nachführen, Original und Kopie

Digitales Buch für Zunft verfügbar?

RS/HG

Ende der Sitzung: 20:20 Uhr.

Nächste Sitzung: VB#7 Mittwoch, 28. Oktober 2020, Zunftstube

Basel, 27. August 2020

Protokollführer: Toni Spitzli, Schreiber